

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXIX,

SERIA II,

Nr. 7594

6 PAGINI —

30 BANI

VINERI

19 OCTOMBRIE 1973

ÎNTÎLNIREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU cu activul de partid al organizațiilor județene Buzău și Prahova

IN SPIRITUL NEOBOSITEI ȘI LABORIOASEI SALE ACTIVITĂȚI SECRETARUL GENERAL AL PARTIDULUI DĂ INDICAȚII CONCRETE, SOLUȚII PREȚIOASE PENTRU ÎNFĂPTUIREA CU SUCCES A OBIECTIVELOR ECONOMICE, A CINCINALULUI ÎNAINTE DE TERMEN



BUZĂU

S-au făcut investiții mari în județul dumneavoastră. Ne gândim să dezvoltăm în continuare unele din unitățile existente și să amplasăm aici noi întreprinderi. Aceste întreprinderi trebuie să producă însă din plin! Mijloacele pe care le cheltuiți aparțin clasei muncitoare, întregului nostru popor — și avem răspunderea de a le folosi cu maximum de eficiență economică, pentru a obține o producție sporită, pentru a face să crească avuția națională și venitul național. Numai pe această bază va putea crește bunăstarea materială și spirituală a întregului nostru popor!

NICOLAE CEAUȘESCU

PLOIESTI

Este necesar să înțelegem că dezvoltarea economiei noastre în ritm înalt, crearea în fiecare an a sute și sute de noi capacități de producție, în bună parte dotate cu utilaje produse în țară, impun răspunderi deosebite tuturor întreprinderilor, tuturor colectivelor de oameni ai muncii. Trebuie înțeles că utilajele pe care le livrează întreprinderile noastre sunt chemate să asigure creșterea avuției naționale; ele constituie proprietatea întregului popor. A admite lipsuri, a tolera defecțiuni cât de mici, înseamnă a aduce daune intereselor întregului nostru popor, creșterii avuției naționale, ridicării bunăstării generale a națiunii socialiste.

NICOLAE CEAUȘESCU

Textele integrale ale cuvîntărilor rostite de secretarul general al partidului, în paginile II și III

ȘEDINȚA CONSILIULUI DE STAT



În ziua de 18 octombrie 1973, a avut loc, la Palatul Republicii, ședința Consiliului de Stat, prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Consiliului de Stat.

La ședința au participat, ca invitați, miniștrii și alți conducători ai organelor centrale de stat, precum și președinți ai unor comisii permanente ale Marii Adunări Naționale.

Consiliul de Stat a dezbătut și adoptat decretul privind funcționarea în condiții de siguranță a instalațiilor sub presiune, instalațiilor de ridicat și a aparatelor consumatoare de combustibil; decretul privind valorificarea florilor de mină, altele decît cele care conțin aur nativ; decretul privind organizarea și funcționarea formațiunilor sanitare voluntare ale Societății de Cruce Roșie din Republica Socialistă România; decretul pentru modificarea Legii nr. 20/1971, privind organizarea contribuției bănești și în muncă pentru efectuarea unor lucrări de interes obștesc; decretul pentru modificarea Decretului nr. 783/1969 privind organizarea și funcționarea Ministerului Muncii, devenit Legea nr. 68/1969, cu modificările ulterioare; decretul privind modificarea Legii nr. 3/1971 privind înființarea, organizarea și funcționarea Comisiei Naționale de Demografie, cu modificările ulterioare.

De asemenea, Consiliul de Stat a ratificat Convenția consulară dintre Republica Socialistă România și Republica Democrată Sudan; Convenția privind soluționarea pe cale arbitrală a litigiilor de drept civil decurgînd din raporturile de colaborare economică și tehnic-științifică, precum și Protocolul Adițional la Constituția Uniunii Postale Universale.

Toate decretul adoptate au fost, în prealabil, dezbătute și avizate favorabil de comisiile permanente de specialitate ale Marii Adunări Naționale, precum și de Consiliul Legislativ.

Consiliul de Stat a examinat raportul Consiliului Central de Control Muncitoresc al Activității Economice și Sociale și al Comisiei econo-

mica-financiare a Marii Adunări Naționale, care, din însărcinarea Consiliului de Stat, au analizat modul de aplicare a Legii nr. 19/1971, cu privire la regimul prețurilor și tarifulor.

În urma dezbaterilor care au avut loc, Consiliul de Stat a constatat că pe baza Legii nr. 19/1971 au fost obținute îmbunătățiri în ceea ce privește modul de stabilire a prețurilor și tarifulor, precum și controlul ce se exercită asupra acestora. Totodată, Consiliul de Stat a constatat că la unele ministere și întreprinderi se manifestă tendința negativă de majorare nejustificată, pe diferite căi, a unor prețuri, ceea ce este de natură să aducă prejudicii activității economice.

Consiliul de Stat atrage atenția ministerelor și întreprinderilor să acționeze cu toată fermitatea pentru respectarea strictă a prevederilor legale privind regimul prețurilor și tarifulor, pentru reducerea consumurilor specifice și a cheltuielilor de regie, pentru reducerea prețului de cost și, în general, pentru reducerea tuturor prețurilor.

Concomitent, ministerele și întreprinderile trebuie să acționeze pentru ridicarea continuă a calității produselor și pentru satisfacerea în tot mai mare măsură a cerințelor mării mase a populației, privind produse de bună calitate și la prețuri accesibile.

Comitetul de Stat pentru Prețuri trebuie să exercite un control permanent și eficient asupra respectării dispozițiilor legale privind regimul prețurilor și tarifulor.

Consiliul de Stat a hotărât ca raportul Consiliului Central de Control Muncitoresc al Activității Economice și Sociale și al Comisiei economico-financiare a Marii Adunări Naționale să fie trimis Consiliului de Miniștri în vederea luării măsurilor necesare pentru îndeplinirea hotărîrilor adoptate.

În continuare, Consiliul de Stat a rezolvat unele cereri de grațiere.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A PRIMIT DELEGAȚIA CONFEDERAȚIEI INDUSTRIILOR BRITANICE

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, joi după-amiază, delegația Confederației Industriilor Britanice, condusă de Ralph Bateman, vicepreședinte al Confederației. Oaspeții au fost însoțiți de ambasadorul Marii Britanii la București, Derick Rosslyn Ashe.

La întrevedere au participat tovarășii Ilie Verdet, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Manea Mănescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președintele Comitetului de Stat al Planificării, Ion Pătan, vicepreședinte al Consiliului de

Ministri, ministrul comerțului exterior, Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, Virgil Actarian, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnicii, Roman Moldovan, președintele Camerei de Comerț, Gheorghe Oprea și Vasile Pungan, consilierii ai președintelui Consiliului de Stat.

În cadrul convorbirii a avut loc un schimb de vederi privind modalitățile de dezvoltare și diversificare a relațiilor de colaborare și cooperare industrială dintre cele două țări.

Evocîndu-se relațiile care există în acest domeniu, precum

și posibilitățile largi pentru extinderea lor în viitor, a fost relevată dorința comună de a intensifica colaborarea cu Confederația Industriilor Britanice și, în general, cooperarea dintre industria română și britanică. În această ordine de idei, s-a apreciat că vizita oaspeților și discuțiile purtate au permis o mai bună cunoaștere a căilor de intensificare a relațiilor economice în ansamblu lor. În interesul și avantajului reciproc, al înțelegerii și cooperării internaționale.

Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă de caldă cordalitate.

Turnătorii de fontă Roman

Nu sînt doar defecțiuni de montaj, ci și de organizare

La această oră, toate cele patru linii tehnologice ale turnătoriei de piese din fontă pentru mașini unelte din cadrul întreprinderii mecanice Roman trebuie să fie de mai multe luni în funcțiune. Dar nu produce decît una, linia a IV-a. Cauza

este cunoscută și obiectivă: utilajele restante, pentru liniile II și III, nu se poate preciza, decît cu mare aproximație data finalizării lor, deoarece o parte din utilaje au fost contractate, din import, cu termene necorelate cu data intrării în funcțiune. Ministerul și centrala de resort fac demersuri acum pentru procurarea lor în avans. Liniile I, însă intruse de acum conditiile intrării în producție. Problema utilajelor este, aici, pe cale de rezolvare. Cele așteptate din import au venit și sînt montate deja, iar cele din țară, vor sosi și ele, toate, în următoarele două săptămîni. De altfel sînt și foarte puține. Întreprinderea de utilaj și piese de schimb Vatra Dornei s-a angajat să trimită pînă la 13 octombrie cele două amestecătoare pentru stația de preparare. Era și timpul. Ele aveau termen de livrare... august 1972. U.Z.U.C. Ploiești n-a început încă, e drept, executarea alimentatoarelor vidrante necesare la aceeași stație, dar ele nu constituie

o problemă pentru o întreprindere specializată în utilaj chimic așa că în cel mult două săptămîni vor sosi la Roman. Cel puțin așa a promis furnizorul.

Problema este alta de acum, ne spune Culiță Năstase, inginer principal la biroul plan-dezvoltare. Trebuie completate și de ce n-am spune — reparate — utilajele montate deja și, desigur, executate toate instalațiile aferente lor. Ce reparării, ce remedieri necesită o linie tehnologică nouă, abia montată? Dar pentru a nu exista nici un dubiu, ni se pune la dispoziție un grafic de 15 pagini „pe care-l priticim și-l actualizăm săptămînal în ședințele de comandament” — adaugă el. Reținem din acest dosar promisiunile ferme ale Trustului de montaj utilaj chimic București — de a-și concentra toate forțele pentru remedierea defecțiunilor de montaj, pentru com-

IUSTIN MORARU

(Continuare în pag. a V-a)

STRĂLUCIREA PRIMEI STELUȚE

Pe umerii Carolinei Orza strălucesc de cîteva zile stelutele de sublocotenent. Face parte din prima promoție de ofițeri femei a armatei noastre populare. Emoții firești o stăpînesc. Primirea gradului de ofițer marchează în viața ei un moment nou, deosebit.

Festivitatea înaintării în grad a primei promoții de ofițeri-femei a îmbrăcat vestimentul impresionantelor ceremonii ostășești. Au urmat apoi scene cu adevărat mișcătoare. Tineretea s-au îmbrățșat, s-au sărutat, exprimîndu-și exuberant bucuria de a păși pe drumul carierei ostășești. Carolina Orza a polarizat atenția colegelor. Era o recunoaștere a ajutorului pe care multe dintre ele l-au primit de-a lungul zilelor și săptămînilor de pregătire pentru a pătrunde o parte din tainele vieții ostășești. Pentru că, trebuie precizat, Carolina a venit la cursul de ofițeri cu un plus de experiență și o bună educație ostășească din mijlocul unui harnic colectiv militar, dintr-o unitate de aviație. În calitate de operator pen-



tru cercetarea spațiului aerian, Carolina și-a făcut datoria cu pricepere și răspundere. Aviației, elicopteristi care s-au avîntat spre înălțimile de azur au simțit în cei de la punctul de comandă, între care și Carolina Orza, grija pentru reușita zborurilor la care erau solicitați. Înmile lor s-au aflat totdeauna pe aceeași lungime de undă a datoriei. În

Colonel C. ZAMFIR

(Continuare în pag. a V-a)

CUM IUBIM

de MIHAI STOIAN

Mama care îmi vorbea despre cei doi copii ai ei trăiește la Ploiești, împreună cu soțul. Amîndoi părinții au muncit o viață întreagă, sînt la pensie, copiii au ajuns la maturitate, deci destule motive pentru ca mulțumirea să domnească în casa familiei respective. Totuși, lucrurile nu stau cum trebuie, căci „problema cea mai grea” — după spusele mamei — o avem cu Marian. Are 18 ani. L-au crescut, de mic copil, cu toată dragostea, l-au ferit de orice pericol, ca să fie întreg și util societății, l-au dat la școala profesională și s-a calificat strungar, apoi, în continuare, urmează liceul seral, fiind în anul I. Pînă acum, relațiile cu familia au mers „în cursul lor normal”, pînă cînd, intervenind în viața lui o tinărie (care nu muncește nicăieri), Marian a fugit de acasă și trăiește, pe unde poate. Părinții ar vrea neapărat să-l readucă pe băatul lor acasă.

„Plîngerea” mamei din Ploiești mi-a adus aminte de tinărul cercetător chimist care, în cadrul unui interviu afirmă: „Ca să te afirmi este nevoie să negi I (referindu-se, evident, la domeniul științific pe care-l slujește). Aforismul său conține o bună doză de adevăr, însă trebuie spus limpede că simpla negare nu duce, implicit, la o reușită, la o afirmare. Există un adevăr preexistent care se cuvine a fi luat în seamă, altfel în lumea cercetării științifice-tehnice, cit și în lumea — mai restrînsă — a raporturilor familiale. Desigur, în cazul doar enunțat, al tinărului ploieștean, e greu să deslușești: pînă unde merge dorința exagerată, nerălistă, a părinților, de a-și avea, în continuare, foarte aproape, ca în „copilăria mică”, feciorul acasă și de unde începe brutală și nedreaptă uitare a tot ceea ce a fost mai înainte, de cum tinărul a avut prima întîlnire cu... dragostea. Este firesc ca, la un moment dat, un tinăr să se îndrăgostească și, după împrejurare, să pără-

(Continuare în pag. a IV-a)

ZILE DECISIVE ÎN CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ



Reportaje și știri în pagina a IV-a

CONSTRUCȚIA TOVARĂȘULUI COLABORĂTOR CEAUȘESCU la adunarea activului de partid al organizației județene Prahova

Dragi tovarăși,
Viziile de lucru pe care o facem astăzi în municipiul Ploiești are drept scop de a analiza, împreună cu Comitetul Județean, cu colectivitatea unor întreprinderi, cu activul de partid, modul cum se îndeplinește de către oamenii muncii din Ploiești programul elaborat de Congresul al X-lea și de Conferința Națională ale Partidului.

Am vizitat ieri întreprinderi de construcție de mașini din Ploiești importante pentru întreaga noastră economie. Aș putea spune că impresiile pe care le avem în urma vizitei la aceste întreprinderi sunt în general bune. Într-adevăr oamenii muncii, sub conducerea organizațiilor de partid, îndeplinesc neabătut, cu bune rezultate sarcinile ce le revin din programul trasat de Congresul al X-lea al Partidului. (Aplauze puternice).

Aș dori să folosesc prilejul acestei ședințe pentru a adresa un salut călduros activului de partid, tuturor comunistilor, din partea Comitetului Central al partidului, precum și din partea mea personal. (Aplauze puternice).

După cum am menționat, în cadrul vizitei am constatat cu multă satisfacție succesele înregistrate de activul întreprinderii ploieștene. Mă bucură, de asemenea, faptul că oamenii muncii din Județul Prahova au realizat planul industrial pe nouă luni ale acestui an cu o depășire de peste 140 milioane lei.

Ați obținut rezultate pozitive și în alte domenii. Nu pot să nu menționez însă faptul că, în timp ce pe întreaga țară producția industrială este în creștere, în județul Prahova — cu toată depășirea planului — creșterea este de numai 10,5 la sută. Nerealizarea la timp a unor capacități de producție a făcut ca aportul oamenilor muncii din Prahova să nu fie pe măsura posibilităților existente. Dar, desigur, planul e plan și pe nouă luni el a fost depășit.

Ați obținut, de asemenea, rezultate pozitive în activitatea agricolă în alte domenii de activitate. Se poate spune deci că la realizarea cu succes, pe întreaga țară, a planului pe nouă luni din acest an și la depășirea lui cu peste un miliard lei — oamenii muncii din județul Prahova au contribuit important. Aș dori să folosesc acest prilej pentru a adresa cele mai calde felicitări tuturor oamenilor muncii din Ploiești și din județul Prahova. (Aplauze puternice).

Ne bucură, desigur, rezultatele obținute. Dar, fiind comunist, trebuie să analizăm în mod critic activitatea, să tragem învățămintele necesare și să luăm din ceea ce am făcut bine, cât și din lipsurile și neajunsurile pe care le mai avem.

Trebuie menționat că o serie de întreprinderi importante din județul dumneavoastră au realizat planul, au rămineri în anul destul de serioase; productivitatea muncii s-a realizat în proporție de 99,6 la sută, iar reducerile planificate la prețuri de cost nu au fost realizate; în unele întreprinderi cheltuielile de producție au fost depășite. Deci, din punct de vedere al eficienței economice există deficiențe serioase.

Foarte grave, aș putea spune, sînt rămășițele în urmă în domeniul investițiilor, care sunt puține sau au fost realizate decît în proporție de 99,4 la sută. Aceasta a condus la neîntrirea în producție a unor capacități industriale de mare importanță. Aceste neajunsuri sînt manifestate în activitatea economică a unor întreprinderi din Ploiești și din județul Prahova fac necesară o analiză temeinică a cauzelor care le-au generat, a măsurilor ce trebuie luate pentru realizarea tuturor sarcinilor de plan pe acest an, pentru sporirea contribuției oamenilor muncii din Ploiești și din județul Prahova la îndeplinirea programului trasat de Congresul al X-lea al partidului.

Sînt și o serie de probleme ce pot fi mai greu prezentate în procente sau cifre absolute, dar care au o importanță deosebită în activitatea economică a județului Prahova. După cum știți, ați sosit la Congresul al X-lea, cu o atenție deosebită ridicării nivelului tehnic și înnoirii producției, introducerea în fabricație a noi utilaje și mașini de înaltă tehnicitate și randament, ridicării calității producției în toate ramurile economiei naționale. Mi-a făcut plăcere să constat, în timpul vizitei de astăzi, faptul că întreprinderile respective au făcut eforturi pentru perfecționarea activității lor, pentru mai buna organizare a muncii, precum și pentru ridicarea calității producției. În trecut, cînd am mai vizitat aceste întreprinderi, s-au obținut o serie de rezultate pozitive. Colectivul respectiv și alie colectivul respectiv au deosebită capacitate tehnică și de cadre calificate necesare executării sarcinilor și mașinilor de înaltă tehnicitate. Cu toate acestea, pe porțile uzinelor respective continuă să iasă o serie de produse care prezintă defecțiuni. Aceasta se datorează nu lipsei de capacitate tehnică, ci neglijenței, neglijenței, care nu mai pot fi tolerate sub nici o formă. Mi-a produs o profundă mîhnire constatarea la Tr. Mureș, a faptului că pe porțile unei vechi uzine ploieștene, cu o înaltă capacitate tehnică, au putut ieși utilaje nedeterminate, nefinisate, necorespunzător, în speranța că vor fi executate

meșesugărește pe șantier. Aceasta a fost cauza măsurilor — poate severe, dar care ar fi putut fi chiar mai severe — pe care le-am stabilit acolo. Această situație m-a determinat să vin cu o altă măsură: să se stabilească, la Ploiești, un comitat de satisfacție că, încă de a doua zi, comitetul județean, organizația de partid din uzină, miniaturile au luat măsuri pentru a îndrepta ordinea în producție, pentru a nu mai face posibilă repetarea unor asemenea stări de lucruri.

Este necesar să înțelegem că dezvoltarea economiei noastre în ritm înalt, creșterea în ceea ce privește și în ceea ce privește producția de producție, în bună parte datorate cu utilaje produse în țară, impun răspunderi deosebite tuturor întreprinderilor, tuturor colectivităților de oameni muncii. Trebuie înțeles că utilajele pe care le livreză întreprinderile noastre sînt chemate să asigure creșterea avuției naționale; ele constituie proprietatea întregului popor. A admite lipsurile și toleranțele față de mîc, înseamnă a aduce dauna intereselor întregului nostru popor, creșterii avuției naționale, ridicării bunăstării generale a națiunii socialiste. Iată de ce trebuie acordată cea mai mare atenție și nu admitem nici un fel de defecțiuni în producția ce se execută în întreprinderile din România. Totodată, trebuie să fim conștienți de faptul că țara noastră este în prezent în procesul diviziunii internaționale a muncii, la cooperarea internațională. Este adevărat că utilizarea românească se bucură de o apreciere bună pe plan mondial.

În ceea ce privește, înțelegem că trebuie înțeles că țara noastră este în prezent în procesul diviziunii internaționale a muncii, la cooperarea internațională. Este adevărat că utilizarea românească se bucură de o apreciere bună pe plan mondial.

În ceea ce privește, înțelegem că trebuie înțeles că țara noastră este în prezent în procesul diviziunii internaționale a muncii, la cooperarea internațională. Este adevărat că utilizarea românească se bucură de o apreciere bună pe plan mondial.

În ceea ce privește, înțelegem că trebuie înțeles că țara noastră este în prezent în procesul diviziunii internaționale a muncii, la cooperarea internațională. Este adevărat că utilizarea românească se bucură de o apreciere bună pe plan mondial.

În ceea ce privește, înțelegem că trebuie înțeles că țara noastră este în prezent în procesul diviziunii internaționale a muncii, la cooperarea internațională. Este adevărat că utilizarea românească se bucură de o apreciere bună pe plan mondial.

În ceea ce privește, înțelegem că trebuie înțeles că țara noastră este în prezent în procesul diviziunii internaționale a muncii, la cooperarea internațională. Este adevărat că utilizarea românească se bucură de o apreciere bună pe plan mondial.

În ceea ce privește, înțelegem că trebuie înțeles că țara noastră este în prezent în procesul diviziunii internaționale a muncii, la cooperarea internațională. Este adevărat că utilizarea românească se bucură de o apreciere bună pe plan mondial.

În ceea ce privește, înțelegem că trebuie înțeles că țara noastră este în prezent în procesul diviziunii internaționale a muncii, la cooperarea internațională. Este adevărat că utilizarea românească se bucură de o apreciere bună pe plan mondial.

În ceea ce privește, înțelegem că trebuie înțeles că țara noastră este în prezent în procesul diviziunii internaționale a muncii, la cooperarea internațională. Este adevărat că utilizarea românească se bucură de o apreciere bună pe plan mondial.

În ceea ce privește, înțelegem că trebuie înțeles că țara noastră este în prezent în procesul diviziunii internaționale a muncii, la cooperarea internațională. Este adevărat că utilizarea românească se bucură de o apreciere bună pe plan mondial.

În ceea ce privește, înțelegem că trebuie înțeles că țara noastră este în prezent în procesul diviziunii internaționale a muncii, la cooperarea internațională. Este adevărat că utilizarea românească se bucură de o apreciere bună pe plan mondial.

În ceea ce privește, înțelegem că trebuie înțeles că țara noastră este în prezent în procesul diviziunii internaționale a muncii, la cooperarea internațională. Este adevărat că utilizarea românească se bucură de o apreciere bună pe plan mondial.



derne de activitate în întreprinderi. (Aplauze puternice). În discuțiile purtate la UZUC, unii tovarăși au încercat să justifice situația negativă și să demonstreze că nu realizează în întreaga producție pentru că au trecut la fabricarea unor produse de tehnicitate mai înaltă. Noi nu avem nevoie de justificări! Avem nevoie de măsuri concrete, de unirea tuturor eforturilor din fiecare întreprindere, din toate întreprinderile județului, pentru îndeplinirea planului în întregime, la toți indicatorii. (Aplauze prelungite).

Este necesar să se acorde mai multă atenție felului în care își desfășoară activitatea conducerea întreprinderilor, comitetele oamenilor muncii, adunările generale. Trebuie să se analizeze modul în care organizațiile de partid își îndeplinesc rolul de a uni eforturile tuturor oamenilor muncii din întreprindere, în mod efectiv. Fără îndoială că una din cauzele neajunsurilor manifestate este și existența unor defecțiuni în munca de conducere, în activitatea organelor de conducere a întreprinderii, în munca organelor de control de calitate, precum și în activitatea unor organizații de partid. La UZUC, spre exemplu, există o organizație de partid puternică, care în întregime trebuia să asigure îndeplinirea sarcinilor de plan pe nouă luni ale acestui an și să asigure creșterea avuției naționale. În ceea ce privește, înțelegem că trebuie înțeles că țara noastră este în prezent în procesul diviziunii internaționale a muncii, la cooperarea internațională. Este adevărat că utilizarea românească se bucură de o apreciere bună pe plan mondial.

Este necesar să se acorde mai multă atenție felului în care își desfășoară activitatea conducerea întreprinderilor, comitetele oamenilor muncii, adunările generale. Trebuie să se analizeze modul în care organizațiile de partid își îndeplinesc rolul de a uni eforturile tuturor oamenilor muncii din întreprindere, în mod efectiv. Fără îndoială că una din cauzele neajunsurilor manifestate este și existența unor defecțiuni în munca de conducere, în activitatea organelor de conducere a întreprinderii, în munca organelor de control de calitate, precum și în activitatea unor organizații de partid. La UZUC, spre exemplu, există o organizație de partid puternică, care în întregime trebuia să asigure îndeplinirea sarcinilor de plan pe nouă luni ale acestui an și să asigure creșterea avuției naționale. În ceea ce privește, înțelegem că trebuie înțeles că țara noastră este în prezent în procesul diviziunii internaționale a muncii, la cooperarea internațională. Este adevărat că utilizarea românească se bucură de o apreciere bună pe plan mondial.

Este necesar să se acorde mai multă atenție felului în care își desfășoară activitatea conducerea întreprinderilor, comitetele oamenilor muncii, adunările generale. Trebuie să se analizeze modul în care organizațiile de partid își îndeplinesc rolul de a uni eforturile tuturor oamenilor muncii din întreprindere, în mod efectiv. Fără îndoială că una din cauzele neajunsurilor manifestate este și existența unor defecțiuni în munca de conducere, în activitatea organelor de conducere a întreprinderii, în munca organelor de control de calitate, precum și în activitatea unor organizații de partid. La UZUC, spre exemplu, există o organizație de partid puternică, care în întregime trebuia să asigure îndeplinirea sarcinilor de plan pe nouă luni ale acestui an și să asigure creșterea avuției naționale. În ceea ce privește, înțelegem că trebuie înțeles că țara noastră este în prezent în procesul diviziunii internaționale a muncii, la cooperarea internațională. Este adevărat că utilizarea românească se bucură de o apreciere bună pe plan mondial.

Este necesar să se acorde mai multă atenție felului în care își desfășoară activitatea conducerea întreprinderilor, comitetele oamenilor muncii, adunările generale. Trebuie să se analizeze modul în care organizațiile de partid își îndeplinesc rolul de a uni eforturile tuturor oamenilor muncii din întreprindere, în mod efectiv. Fără îndoială că una din cauzele neajunsurilor manifestate este și existența unor defecțiuni în munca de conducere, în activitatea organelor de conducere a întreprinderii, în munca organelor de control de calitate, precum și în activitatea unor organizații de partid. La UZUC, spre exemplu, există o organizație de partid puternică, care în întregime trebuia să asigure îndeplinirea sarcinilor de plan pe nouă luni ale acestui an și să asigure creșterea avuției naționale. În ceea ce privește, înțelegem că trebuie înțeles că țara noastră este în prezent în procesul diviziunii internaționale a muncii, la cooperarea internațională. Este adevărat că utilizarea românească se bucură de o apreciere bună pe plan mondial.

Este necesar să se acorde mai multă atenție felului în care își desfășoară activitatea conducerea întreprinderilor, comitetele oamenilor muncii, adunările generale. Trebuie să se analizeze modul în care organizațiile de partid își îndeplinesc rolul de a uni eforturile tuturor oamenilor muncii din întreprindere, în mod efectiv. Fără îndoială că una din cauzele neajunsurilor manifestate este și existența unor defecțiuni în munca de conducere, în activitatea organelor de conducere a întreprinderii, în munca organelor de control de calitate, precum și în activitatea unor organizații de partid. La UZUC, spre exemplu, există o organizație de partid puternică, care în întregime trebuia să asigure îndeplinirea sarcinilor de plan pe nouă luni ale acestui an și să asigure creșterea avuției naționale. În ceea ce privește, înțelegem că trebuie înțeles că țara noastră este în prezent în procesul diviziunii internaționale a muncii, la cooperarea internațională. Este adevărat că utilizarea românească se bucură de o apreciere bună pe plan mondial.

Este necesar să se acorde mai multă atenție felului în care își desfășoară activitatea conducerea întreprinderilor, comitetele oamenilor muncii, adunările generale. Trebuie să se analizeze modul în care organizațiile de partid își îndeplinesc rolul de a uni eforturile tuturor oamenilor muncii din întreprindere, în mod efectiv. Fără îndoială că una din cauzele neajunsurilor manifestate este și existența unor defecțiuni în munca de conducere, în activitatea organelor de conducere a întreprinderii, în munca organelor de control de calitate, precum și în activitatea unor organizații de partid. La UZUC, spre exemplu, există o organizație de partid puternică, care în întregime trebuia să asigure îndeplinirea sarcinilor de plan pe nouă luni ale acestui an și să asigure creșterea avuției naționale. În ceea ce privește, înțelegem că trebuie înțeles că țara noastră este în prezent în procesul diviziunii internaționale a muncii, la cooperarea internațională. Este adevărat că utilizarea românească se bucură de o apreciere bună pe plan mondial.

Este necesar să se acorde mai multă atenție felului în care își desfășoară activitatea conducerea întreprinderilor, comitetele oamenilor muncii, adunările generale. Trebuie să se analizeze modul în care organizațiile de partid își îndeplinesc rolul de a uni eforturile tuturor oamenilor muncii din întreprindere, în mod efectiv. Fără îndoială că una din cauzele neajunsurilor manifestate este și existența unor defecțiuni în munca de conducere, în activitatea organelor de conducere a întreprinderii, în munca organelor de control de calitate, precum și în activitatea unor organizații de partid. La UZUC, spre exemplu, există o organizație de partid puternică, care în întregime trebuia să asigure îndeplinirea sarcinilor de plan pe nouă luni ale acestui an și să asigure creșterea avuției naționale. În ceea ce privește, înțelegem că trebuie înțeles că țara noastră este în prezent în procesul diviziunii internaționale a muncii, la cooperarea internațională. Este adevărat că utilizarea românească se bucură de o apreciere bună pe plan mondial.

Este necesar să se acorde mai multă atenție felului în care își desfășoară activitatea conducerea întreprinderilor, comitetele oamenilor muncii, adunările generale. Trebuie să se analizeze modul în care organizațiile de partid își îndeplinesc rolul de a uni eforturile tuturor oamenilor muncii din întreprindere, în mod efectiv. Fără îndoială că una din cauzele neajunsurilor manifestate este și existența unor defecțiuni în munca de conducere, în activitatea organelor de conducere a întreprinderii, în munca organelor de control de calitate, precum și în activitatea unor organizații de partid. La UZUC, spre exemplu, există o organizație de partid puternică, care în întregime trebuia să asigure îndeplinirea sarcinilor de plan pe nouă luni ale acestui an și să asigure creșterea avuției naționale. În ceea ce privește, înțelegem că trebuie înțeles că țara noastră este în prezent în procesul diviziunii internaționale a muncii, la cooperarea internațională. Este adevărat că utilizarea românească se bucură de o apreciere bună pe plan mondial.

ateenle perfecționării organizației muncii, repartizării forțelor de care dispunem, în secțiunile de disciplină în muncă, și în ceea ce privește deficiențele în acest domeniu. Există și manifestări de automulțumire. Unii, bazându-se pe rezultatele bune obținute, cred că își pot permite să comită anumite îndărtări, să negligeze îndatoririle. Trebuie să punem capăt cu desăvîrșire acestor manifestări negative, să luăm atitudine fermă pentru întărirea disciplinei în toate domeniile de activitate! Aceasta constituie o cerință obligatorie pentru buna desfășurare a întregii noastre activități.

Trebuie să întărim controlul economic, controlul obiectiv, controlul muncitoresc, controlul de partid în toate domeniile de activitate. Controlul este o latură de importanță deosebită a conducerii vieții economice și sociale. Realizarea în bune condiții și la timp a controlului, urmat de măsuri de lichidare a lipsurilor, asigură bună mersul activității, descătușează puterile energice creatoare în toate sectoarele, asigură succesul în îndeplinirea sarcinilor construcției socialiste.

Tot ceea ce înfăptuim este realizat de oameni. Uele neajunsuri se datorează deficiențelor în nivelul profesional și tehnic și în nivelul politic al unor cadre, al unor activități, al unor oameni ai muncii. Am realizat multe în domeniul ridicării pregătirii cadrelor, desfășurăm o activitate susținută, cu rezultate bune, în această privință. Dar mai există în acest domeniu lipsuri serioase. Ritmul rapid în care se dezvoltă întreaga noastră activitate economică și socială cere măsuri energice în domeniul pregătirii

Este necesar să se acorde mai multă atenție felului în care își desfășoară activitatea conducerea întreprinderilor, comitetele oamenilor muncii, adunările generale. Trebuie să se analizeze modul în care organizațiile de partid își îndeplinesc rolul de a uni eforturile tuturor oamenilor muncii din întreprindere, în mod efectiv. Fără îndoială că una din cauzele neajunsurilor manifestate este și existența unor defecțiuni în munca de conducere, în activitatea organelor de conducere a întreprinderii, în munca organelor de control de calitate, precum și în activitatea unor organizații de partid. La UZUC, spre exemplu, există o organizație de partid puternică, care în întregime trebuia să asigure îndeplinirea sarcinilor de plan pe nouă luni ale acestui an și să asigure creșterea avuției naționale. În ceea ce privește, înțelegem că trebuie înțeles că țara noastră este în prezent în procesul diviziunii internaționale a muncii, la cooperarea internațională. Este adevărat că utilizarea românească se bucură de o apreciere bună pe plan mondial.

Este necesar să se acorde mai multă atenție felului în care își desfășoară activitatea conducerea întreprinderilor, comitetele oamenilor muncii, adunările generale. Trebuie să se analizeze modul în care organizațiile de partid își îndeplinesc rolul de a uni eforturile tuturor oamenilor muncii din întreprindere, în mod efectiv. Fără îndoială că una din cauzele neajunsurilor manifestate este și existența unor defecțiuni în munca de conducere, în activitatea organelor de conducere a întreprinderii, în munca organelor de control de calitate, precum și în activitatea unor organizații de partid. La UZUC, spre exemplu, există o organizație de partid puternică, care în întregime trebuia să asigure îndeplinirea sarcinilor de plan pe nouă luni ale acestui an și să asigure creșterea avuției naționale. În ceea ce privește, înțelegem că trebuie înțeles că țara noastră este în prezent în procesul diviziunii internaționale a muncii, la cooperarea internațională. Este adevărat că utilizarea românească se bucură de o apreciere bună pe plan mondial.

Este necesar să se acorde mai multă atenție felului în care își desfășoară activitatea conducerea întreprinderilor, comitetele oamenilor muncii, adunările generale. Trebuie să se analizeze modul în care organizațiile de partid își îndeplinesc rolul de a uni eforturile tuturor oamenilor muncii din întreprindere, în mod efectiv. Fără îndoială că una din cauzele neajunsurilor manifestate este și existența unor defecțiuni în munca de conducere, în activitatea organelor de conducere a întreprinderii, în munca organelor de control de calitate, precum și în activitatea unor organizații de partid. La UZUC, spre exemplu, există o organizație de partid puternică, care în întregime trebuia să asigure îndeplinirea sarcinilor de plan pe nouă luni ale acestui an și să asigure creșterea avuției naționale. În ceea ce privește, înțelegem că trebuie înțeles că țara noastră este în prezent în procesul diviziunii internaționale a muncii, la cooperarea internațională. Este adevărat că utilizarea românească se bucură de o apreciere bună pe plan mondial.

Este necesar să se acorde mai multă atenție felului în care își desfășoară activitatea conducerea întreprinderilor, comitetele oamenilor muncii, adunările generale. Trebuie să se analizeze modul în care organizațiile de partid își îndeplinesc rolul de a uni eforturile tuturor oamenilor muncii din întreprindere, în mod efectiv. Fără îndoială că una din cauzele neajunsurilor manifestate este și existența unor defecțiuni în munca de conducere, în activitatea organelor de conducere a întreprinderii, în munca organelor de control de calitate, precum și în activitatea unor organizații de partid. La UZUC, spre exemplu, există o organizație de partid puternică, care în întregime trebuia să asigure îndeplinirea sarcinilor de plan pe nouă luni ale acestui an și să asigure creșterea avuției naționale. În ceea ce privește, înțelegem că trebuie înțeles că țara noastră este în prezent în procesul diviziunii internaționale a muncii, la cooperarea internațională. Este adevărat că utilizarea românească se bucură de o apreciere bună pe plan mondial.

Este necesar să se acorde mai multă atenție felului în care își desfășoară activitatea conducerea întreprinderilor, comitetele oamenilor muncii, adunările generale. Trebuie să se analizeze modul în care organizațiile de partid își îndeplinesc rolul de a uni eforturile tuturor oamenilor muncii din întreprindere, în mod efectiv. Fără îndoială că una din cauzele neajunsurilor manifestate este și existența unor defecțiuni în munca de conducere, în activitatea organelor de conducere a întreprinderii, în munca organelor de control de calitate, precum și în activitatea unor organizații de partid. La UZUC, spre exemplu, există o organizație de partid puternică, care în întregime trebuia să asigure îndeplinirea sarcinilor de plan pe nouă luni ale acestui an și să asigure creșterea avuției naționale. În ceea ce privește, înțelegem că trebuie înțeles că țara noastră este în prezent în procesul diviziunii internaționale a muncii, la cooperarea internațională. Este adevărat că utilizarea românească se bucură de o apreciere bună pe plan mondial.

Este necesar să se acorde mai multă atenție felului în care își desfășoară activitatea conducerea întreprinderilor, comitetele oamenilor muncii, adunările generale. Trebuie să se analizeze modul în care organizațiile de partid își îndeplinesc rolul de a uni eforturile tuturor oamenilor muncii din întreprindere, în mod efectiv. Fără îndoială că una din cauzele neajunsurilor manifestate este și existența unor defecțiuni în munca de conducere, în activitatea organelor de conducere a întreprinderii, în munca organelor de control de calitate, precum și în activitatea unor organizații de partid. La UZUC, spre exemplu, există o organizație de partid puternică, care în întregime trebuia să asigure îndeplinirea sarcinilor de plan pe nouă luni ale acestui an și să asigure creșterea avuției naționale. În ceea ce privește, înțelegem că trebuie înțeles că țara noastră este în prezent în procesul diviziunii internaționale a muncii, la cooperarea internațională. Este adevărat că utilizarea românească se bucură de o apreciere bună pe plan mondial.

cadrelor — începînd de la muncitorii calificați pînă la cadrele de conducere. Totodată, se impune o preocupare continuă din partea fiecăruia pentru ridicarea nivelului de cunoștințe, voință de a studia, de a învăța. Nimeni nu trebuie să considere că dacă a absolvit facultatea, dacă a terminat o școală de partid, dacă este activist într-un organ de partid sau în conducerea unei întreprinderi, este absolvit de datoria de a învăța. Dimpotrivă, faptul că partidul, statul, clasa muncitoare l-a încredințat unui om anumite sarcini, anumite îndatoriri, îl impune obligații și mai mari de a învăța pentru a-și putea îndeplini în cel mai bun mod condițiile atribuite acestor sarcini.

Vă trebui să ne ocupăm mai serios de îndeplinirea hotărîrilor Comitetului Central privind dezvoltarea cursurilor școlilor de perfecționare a pregătirii politice și ideologice, profesionale și de cultură generală a cadrelor de partid și de stat, a oamenilor muncii, neocupîndu-ne în mod deosebit de calitatea acestora. Aș putea spune că problema ridicării nivelului general de cunoștințe — profesional, politic, cultural — constituie una din cerințele de importanță fundamentală pentru îndeplinirea programului trasat de Congresul al X-lea de săvîrire a societății socialiste multilaterale dezvoltate. Această societate noi o concepem nu numai dezvoltată din punct de vedere economic, dar și în stare să asigure ca omul să fie stăpîn pe tot ceea ce se realizează, să participe activ la întregul proces de producție și distribuție, să aibă o înaltă conștiință socialistă, să facă totul și să pună totul în slujba poporului, a cauzei socialiste și a comunismului! (Aplauze puternice).

Este necesar să acordăm o atenție sporită problemelor muncii educative. Am elaborat, la plenara din 1971, un program de educație, de afirmare a eticii și echității socialiste, și trebuie să ne concentrăm în mod deosebit în creșterea activității, după aceste principii. În această direcție, consider că trebuie să facem mai mult decît am făcut pînă acum. Lipsurile la care m-am referit de pînă acum s-au produs în timp ce activitatea politică și ideologică de la UZUC ar fi fost corespunzătoare, dacă oamenii ar fi înțeles mai bine ce prejudicii grave își aduce refuzul de a participa la activități unitare și numai implicarea armonioasă, desfășurarea în bune condiții a activității politice și educative și în producție, poate asigura îndeplinirea cu succes a programului elaborat de Congresul al X-lea.

Creșterea rolului conducător al partidului — necesitate obiectivă a mersului nostru înainte — presupune o activitate intensă, combativă și îndrumare de zi cu zi și în ceea ce privește, înțelegem că trebuie înțeles că țara noastră este în prezent în procesul diviziunii internaționale a muncii, la cooperarea internațională. Este adevărat că utilizarea românească se bucură de o apreciere bună pe plan mondial.

Este necesar să acordăm o atenție sporită problemelor muncii educative. Am elaborat, la plenara din 1971, un program de educație, de afirmare a eticii și echității socialiste, și trebuie să ne concentrăm în mod deosebit în creșterea activității, după aceste principii. În această direcție, consider că trebuie să facem mai mult decît am făcut pînă acum. Lipsurile la care m-am referit de pînă acum s-au produs în timp ce activitatea politică și ideologică de la UZUC ar fi fost corespunzătoare, dacă oamenii ar fi înțeles mai bine ce prejudicii grave își aduce refuzul de a participa la activități unitare și numai implicarea armonioasă, desfășurarea în bune condiții a activității politice și educative și în producție, poate asigura îndeplinirea cu succes a programului elaborat de Congresul al X-lea.

Este necesar să acordăm o atenție sporită problemelor muncii educative. Am elaborat, la plenara din 1971, un program de educație, de afirmare a eticii și echității socialiste, și trebuie să ne concentrăm în mod deosebit în creșterea activității, după aceste principii. În această direcție, consider că trebuie să facem mai mult decît am făcut pînă acum. Lipsurile la care m-am referit de pînă acum s-au produs în timp ce activitatea politică și ideologică de la UZUC ar fi fost corespunzătoare, dacă oamenii ar fi înțeles mai bine ce prejudicii grave își aduce refuzul de a participa la activități unitare și numai implicarea armonioasă, desfășurarea în bune condiții a activității politice și educative și în producție, poate asigura îndeplinirea cu succes a programului elaborat de Congresul al X-lea.

Este necesar să acordăm o atenție sporită problemelor muncii educative. Am elaborat, la plenara din 1971, un program de educație, de afirmare a eticii și echității socialiste, și trebuie să ne concentrăm în mod deosebit în creșterea activității, după aceste principii. În această direcție, consider că trebuie să facem mai mult decît am făcut pînă acum. Lipsurile la care m-am referit de pînă acum s-au produs în timp ce activitatea politică și ideologică de la UZUC ar fi fost corespunzătoare, dacă oamenii ar fi înțeles mai bine ce prejudicii grave își aduce refuzul de a participa la activități unitare și numai implicarea armonioasă, desfășurarea în bune condiții a activității politice și educative și în producție, poate asigura îndeplinirea cu succes a programului elaborat de Congresul al X-lea.

Este necesar să acordăm o atenție sporită problemelor muncii educative. Am elaborat, la plenara din 1971, un program de educație, de afirmare a eticii și echității socialiste, și trebuie să ne concentrăm în mod deosebit în creșterea activității, după aceste principii. În această direcție, consider că trebuie să facem mai mult decît am făcut pînă acum. Lipsurile la care m-am referit de pînă acum s-au produs în timp ce activitatea politică și ideologică de la UZUC ar fi fost corespunzătoare, dacă oamenii ar fi înțeles mai bine ce prejudicii grave își aduce refuzul de a participa la activități unitare și numai implicarea armonioasă, desfășurarea în bune condiții a activității politice și educative și în producție, poate asigura îndeplinirea cu succes a programului elaborat de Congresul al X-lea.

Este necesar să acordăm o atenție sporită problemelor muncii educative. Am elaborat, la plenara din 1971, un program de educație, de afirmare a eticii și echității socialiste, și trebuie să ne concentrăm în mod deosebit în creșterea activității, după aceste principii. În această direcție, consider că trebuie să facem mai mult decît am făcut pînă acum. Lipsurile la care m-am referit de pînă acum s-au produs în timp ce activitatea politică și ideologică de la UZUC ar fi fost corespunzătoare, dacă oamenii ar fi înțeles mai bine ce prejudicii grave își aduce refuzul de a participa la activități unitare și numai implicarea armonioasă, desfășurarea în bune condiții a activității politice și educative și în producție, poate asigura îndeplinirea cu succes a programului elaborat de Congresul al X-lea.

Este necesar să acordăm o atenție sporită problemelor muncii educative. Am elaborat, la plenara din 1971, un program de educație, de afirmare a eticii și echității socialiste, și trebuie să ne concentrăm în mod deosebit în creșterea activității, după aceste principii. În această direcție, consider că trebuie să facem mai mult decît am făcut pînă acum. Lipsurile la care m-am referit de pînă acum s-au produs în timp ce activitatea politică și ideologică de la UZUC ar fi fost corespunzătoare, dacă oamenii ar fi înțeles mai bine ce prejudicii grave își aduce refuzul de a participa la activități unitare și numai implicarea armonioasă, desfășurarea în bune condiții a activității politice și educative și în producție, poate asigura îndeplinirea cu succes a programului elaborat de Congresul al X-lea.

Este necesar să acordăm o atenție sporită problemelor muncii educative. Am elaborat, la plenara din 1971, un program de educație, de afirmare a eticii și echității socialiste, și trebuie să ne concentrăm în mod deosebit în creșterea activității, după aceste principii. În această direcție, consider că trebuie să facem mai mult decît am făcut pînă acum. Lipsurile la care m-am referit de pînă acum s-au produs în timp ce activitatea politică și ideologică de la UZUC ar fi fost corespunzătoare, dacă oamenii ar fi înțeles mai bine ce prejudicii grave își aduce refuzul de a participa la activități unitare și numai implicarea armonioasă, desfășurarea în bune condiții a activității politice și educative și în producție, poate asigura îndeplinirea cu succes a programului elaborat de Congresul al X-lea.

Este necesar să acordăm o atenție sporită problemelor muncii educative. Am elaborat, la plenara din 1971, un program de educație, de afirmare a eticii și echității socialiste, și trebuie să ne concentrăm în mod deosebit în creșterea activității, după aceste principii. În această direcție, consider că trebuie să facem mai mult decît am făcut pînă acum. Lipsurile la care m-am referit de pînă acum s-au produs în timp ce activitatea politică și ideologică de la UZUC ar fi fost corespunzătoare, dacă oamenii ar fi înțeles mai bine ce prejudicii grave își aduce refuzul de a participa la activități unitare și numai implicarea armonioasă, desfășurarea în bune condiții a activității politice și educative și în producție, poate asigura îndeplinirea cu succes a programului elaborat de Congresul al X-lea.

Este necesar să acordăm o atenție sporită problemelor muncii educative. Am elaborat, la plenara din 1971, un program de educație, de afirmare a eticii și echității socialiste, și trebuie să ne concentrăm în mod deosebit în creșterea activității, după aceste principii. În această direcție, consider că trebuie să facem mai mult decît am făcut pînă acum. Lipsurile la care m-am referit de pînă acum s-au produs în timp ce activitatea politică și ideologică de la UZUC ar fi fost corespunzătoare, dacă oamenii ar fi înțeles mai bine ce prejudicii grave își aduce refuzul de a participa la activități unitare și numai implicarea armonioasă, desfășurarea în bune condiții a activității politice și educative și în producție, poate asigura îndeplinirea cu succes a programului elaborat de Congresul al X-lea.

Este necesar să acordăm o atenție sporită problemelor muncii educative. Am elaborat, la plenara din 1971, un program de educație, de afirmare a eticii și echității socialiste, și trebuie să ne concentrăm în mod deosebit în creșterea activității, după aceste principii. În această direcție, consider că trebuie să facem mai mult decît am făcut pînă acum. Lipsurile la care m-am referit de pînă acum s-au produs în timp ce activitatea politică și ideologică de la UZUC ar fi fost corespunzătoare, dacă oamenii ar fi înțeles mai bine ce prejudicii grave își aduce refuzul de a participa la activități unitare și numai implicarea armonioasă, desfășurarea în bune condiții a activității politice și educative și în producție, poate asigura îndeplinirea cu succes a programului elaborat de Congresul al X-lea.

partid, să depună o activitate și mai intensă, astfel ca această politică justă, de corespundere pe deplin intereselor națiunii noastre socialiste, să fie realizată în cel mai bun mod posibil. În felul acesta vom asigura mersul tot mai ferm înainte al țării noastre, progresul și dezvoltarea civilizației, furtarea bunăstării și fericirii întregului popor. (Vii aplauze).

Criticile pe care le-am făcut, problemele asupra cărora am insistat, trebuie să constituie preocupări de prim ordin ale comitetului județean,

România - gazdă a Conferinței mondiale a populației

Joi dimineață, la Palatul O.N.U. din New York, a avut loc ceremonia semnării Acordului încheiat între guvernul Republicii Socialiste România și Organizația Națiunilor Unite privind aranjamentele pentru Conferința mondială a populației care urmează să aibă loc la București, în perioada 19-30 august 1974.

După semnare, ambasadorul român a declarat că invitația adresată de guvernul României Națiunilor Unite de a ține această importantă Conferință la București se înscrie pe linia politicii consecutive a țării noastre de sprijinire a acțiunilor O.N.U. în scopul înfringerii continue a rolului său în viața internațională. Vorbitorul a reafirmat hotărârea României de a face tot ce îi stă în putință pentru asigurarea deplină a succesului Conferinței mondiale a populației.

SESIUNEA O.N.U.

DEZBATERILE DIN CADRUL UNOR COMITETE ALE ADUNĂRII GENERALE • PE AGENDA: RESTABILIREA DREPTURILOR LEGITIME ALE G.R.U.N.C. LA NAȚIUNILE UNITE.

În Comitetul pentru probleme juridice al Adunării Generale continuă dezbaterile pe marginea proiectului de convenție privind prevenirea și pedepsirea crimelor comise împotriva agenților diplomați și a altor persoane care se bucură de protecție internațională. Luând cuvântul în cadrul dezbaterilor, reprezentantul țării noastre în comitet, a arătat că România se pronunță pentru adoptarea, prin consens, a unui instrument juridic, ale cărui dispoziții să țină seama de interesele tuturor statelor. În consecință, a arătat el, delegația română se alătură eforturilor altor membri ai comitetului, vizând elaborarea unui text general acceptabil al proiectului de convenție supus dezbaterii, adăugând că acest text trebuie să fie cât mai complet posibil, acoperind toate fațetele ilicite îndreptate împotriva vieții, integrității fizice, libertății, libertății sau demnității reprezentanților statelor străine, ca și a oricărei alte persoane avind dreptul la o protecție specială.

În comitetul pentru probleme politice și de securitate al Adunării Generale a O.N.U. se desfășoară, în prezent, dezbateri referitoare la utilizarea în scopuri exclusiv pacifice a teritoriilor submarine și a subsolului lor din marea liberă, dincolo de limitele actualei jurisdicții naționale, exploatarea resurselor lor în interesul umanității și convocarea unei conferințe asupra dreptului mării. Principala temă a documentului de lucru al Comitetului este raportul întocmit de Comitetul pentru utilizarea pacifică a teritoriilor submarine dincolo de limitele jurisdicției naționale și a subsolului lor. Acest document, care reflectă punctele de vedere ale celor 91 de state membre, precum și progresul acțiunilor cu caracter pregătitor întreprinse în vederea convocării, anul viitor, a unei sesiuni speciale a Adunării Generale a Națiunilor Unite asupra Dreptului mării.

În cadrul dezbaterilor din cadrul Comitetului pentru probleme sociale, umane și culturale, asupra punctului privind „Celebrază celei de-a 25-a aniversări a Declarației drepturilor omului”, a luat cuvântul reprezentantul țării noastre, Aurel Cristescu. Făcând un bilanț al eforturilor Națiunilor Unite în dezvoltarea instrumentelor in-

ternaționale în domeniul protecției drepturilor omului, vorbitorul a evidențiat contribuția pe care România a adus-o în această direcție și a prezentat realizările populului român în construirea societății socialiste multilaterale dezvoltate, de natură să asigure realizarea idealurilor umanitare. Reprezentantul țării noastre a subliniat că această aniversare constituie prilejul cel mai potrivit pentru adoptarea de noi măsuri care să asigure realizarea idealurilor umanitare. Reprezentantul țării noastre a subliniat că această aniversare constituie prilejul cel mai potrivit pentru adoptarea de noi măsuri care să asigure realizarea idealurilor umanitare.

Intrunită în ședință plenară, Adunarea Generală a O.N.U. a hotărât, miercuri seara, înscrierea pe agenda actualii sesiuni a punctului intitulat „Restabilirea drepturilor legitime ale Guvernului Regal de Unalme Națională al Cambodgiei la Națiunile Unite”. Cererea de includere pe ordinea de zi a acestui punct a fost prezentată de un grup de 23 state din România.

Întrevederi ale ministrului de externe al României
George Macovescu s-a întâlnit, joi, cu ambasadorul Donald Maitland, reprezentant permanent al Marii Britanii la Națiunile Unite. S-a procedat la un schimb de vederi asupra unor dintre cele mai importante puncte ale agendei sesiunii Adunării Generale, între care conflictul din Orientul Apropiat, necesitatea concentrării tuturor eforturilor diplomatice internaționale pentru prevenirea escaladării și extinderii ostilităților militare și instaurarea unei păci durabile în această regiune a lumii, prin ajungerea la o soluție general acceptabilă prin care să fie garantat dreptul la existență liberă și suverană a tuturor statelor din Orientul Apropiat.

de peste hotare



Un detașament al forțelor politice engleze intrând într-o regiune eliberată.

„Ziua României“ la tirgul din Dallas

La tirgul internațional de mostre al statului Texas, deschis la Dallas, unde țara noastră este prezentă cu un stand în care li s-au prezentat produse ale industriei ușoare și alimentare, s-a organizat, la 17 octombrie, „Ziua României”. Au participat reprezentanți ai departamentelor comerțului și agriculturii, ai camerelor de comerț, membri ai conducerii tirgului, industriașii, oameni de afaceri, ziariști.

Raportul F. M. I. în dezbaterile sesiunii E.C.O.S.O.C.

În continuarea lucrărilor actualei sale sesiuni, Consiliul economic și social al O.N.U. (E.C.O.S.O.C.) a audiat raportul Fondului Monetar Internațional (F.M.I.), prezentat de directorul general al acestui organism, Johannes Witteveen, precum și intervențiile reprezentanților unor state pe marginea acestui document.

Făcând o scurtă retrospectivă asupra recente evoluții a economiei mondiale, pe baza aprecierilor din raportul F.M.I., Johannes Witteveen, a subliniat că, după o perioadă de incertitudine sau stagnare, din ultimii doi ani, activitatea economică s-a intensificat începând din 1972. Producția totală a sporit în acest an în țările dezvoltate, în medie cu 5,3 la sută, ritmul anual fiind de peste 7 la sută; în țările în curs de dezvoltare, în cursul ultimilor ani, creșterea economică a fost destul de susținută înregistrând un ritm mediu anual de peste 6 la sută.

EVOLUȚIA CONFLICTULUI DIN ORIENTUL APROPIAT

CAIRO 18 (Agerpres). — Într-un comunicat egiptean dat publicității la postul de radio Cairo, se arată că luptele violente care au început miercuri dimineață, continuă să se desfășoare în sectorul central al Sinaului, între blindatele egiptene și cele israeliene. Forțele egiptene, sprijinite intens de aviație, au provocat trupelor israeliene pierderi grele în tancuri și transportoare blindate. „Contraofensiva israeliană, se arată în comunicat, a fost respinsă de forțele egiptene, care au înregistrat succes în toate ciocnirile ce au avut loc în sectorul sudic al Sinaului”. În prezent, arată comunicatul militar, forțele egiptene încercuiesc unitățile israeliene care au încercat să se infiltreze pe malul de vest al canalului de Suez.

În luptele aeriene aviația egipteană a doborât 12 avioane și 5 elicoptere și au fost capturați patru piloți israelieni. Forțele egiptene au răspuns atacului lansat de vase militare israeliene scufundând o vedetă inamică.

Purtătorul de cuvânt militar egiptean, Ezzeddin Mokhtar, a afirmat potrivit agențiilor de presă, că forțele egiptene au doborât o aeronavă de 12 pină la 15 kilometri în interiorul Sinaului. El continuă să execute misiunile încredințate.

DAMASC 18 (Agerpres). — Un comunicat militar, dat publicității la Damasc, informează că forțele siriene au lansat, în noaptea de miercuri spre joi, un atac împotriva pozițiilor deținute de forțele israeliene în sectorul de nord și de sud ale frontului, distrugând 14 tancuri inamice, două care blindate, un depozit de muniții, trei amplasamente de artilerie precum și o barză de rachete.

Un purtător de cuvânt al armatei israeliene informează, de asemenea, că în cursul nopții de miercuri spre joi unități navale au bombardat instalații și obiective militare în zona Port Said, precum și în apropiere de Ras Zafran.

În cursul contraatacurilor lansate de unitățile israeliene au fost distruse miercuri, pe frontul din Sinai, peste 90 de tancuri egiptene. Forțele aeriene israeliene au doborât zece avioane

egiptene. În cursul zilei de joi, comunicatele militare israeliene anunțau doborârea a două avioane și a două elicoptere, precum și distrugerea a aproximativ 110 tancuri egiptene.

Citind un purtător de cuvânt militar, postul de radio Tel Aviv a dezmințit că forțele israeliene ar fi fost implicate în acțiunea de sabotare a liniilor de comunicație submarine Beirut—Alexandria și Beirut—Marsilia.

Pe frontul din zona înălțimilor Golan, în cursul raidurilor întreprinse miercuri de aparatele israeliene, au fost doborât cinci avioane siriene.

BEIRUT 18 (Agerpres). — Un comunicat al Ministerului libanez al Postului și Telecomunicațiilor anunță că cele două rețele de cabluri submarine care realizează legătura între Beirut—Marsilia și Beirut—Alexandria au fost avariate, joi, în urma unor operațiuni de sabotaj, care a avut loc în apele teritoriale libaneze, în apropierea Capitalei.

Comunicațiile telefonice și radiofonice erau asigurate de către rețelele respective au fost, temporar, întrerupte — arată comunicatul.

O HOTĂRIRE A CONSILIULUI A.O.P.E.C.

Consiliul ministerial al Organizației Țărilor Arabe Exportatoare de petrol (A.O.P.E.C.) a hotărât în ședință extraordinară în capitala kuveitănă, la cererea țării gazde, a dat publicității o rezoluție în care se arată că cele 11 state membre au hotărât să-și reducă progresiv, cu 5 la sută lunar, producția de petrol, lund ca etalon producția pe luna septembrie a.c. Consiliul ministerial al A.O.P.E.C. a hotărât, de asemenea, să mențină exporturile arabe de petrol spre țările care susțin cauza popoarelor arabe. Președintele reuniunii, ministrul algerian al industriei, Belaid Abdel Salam, a declarat că, în cazul intervenției unui acord de încetare a focului, țările membre ale A.O.P.E.C. urmează să-și reconsidere hotărârile.

Ploi torrențiale în America Centrală

CA URNARE A PLOILOR torrențiale care s-au abătut asupra Americii Centrale, în această zonă s-au produs puternice inundații, care au distrus numeroase locuințe de pe coasta Atlanticului și au provocat semnate pagube culturilor agricole.

Canitatea de precipitații care s-a abătut în acest an asupra Americii Centrale, a fost de două ori mai mare decât media anuală.

Succese ale forțelor patriotice khmere

Agencia khmeră de informații relatează că, în primele zile ale lunii octombrie, aproximativ 100 de ofițeri și soldați lonoliste au intrat în zonele controlate de forțele patriotice, unii dintre acești militari fiind însoțiți de familiile lor. Paralel cu aceasta, în garnizoanele inamice au fost înregistrate numeroase cazuri în care militarii au refuzat să execute ordinele superioare.

Situația socială a lumii formează cu regularitate obiectul preocupărilor Națiunilor Unite care, prin forța pleră a Adunării Generale, a avut în vedere, în această direcție, o serie de acțiuni, care au avut ca scop să asigure realizarea idealurilor umanitare. În cadrul dezbaterilor din cadrul Comitetului pentru probleme sociale, umane și culturale, asupra punctului privind „Celebrază celei de-a 25-a aniversări a Declarației drepturilor omului”, a luat cuvântul reprezentantul țării noastre, Aurel Cristescu. Făcând un bilanț al eforturilor Națiunilor Unite în dezvoltarea instrumentelor in-

scrise în Declarație fac apel la unanimitate și demnitate, în scopul promovării egalității în drepturi tuturor națiunilor, a progresului economic și social, într-o lume în care relațiile prietenești dintre națiuni să fie întemeiate pe respectul egalității suverane a statelor.

Social al O.N.U., peste 60 se ocupă de problemele tineretului. Care sînt principalele aspecte ce intră în preocupările acestor instituții? Secretariatul O.N.U. citează următoarele elemente: cooperarea tehnică internațională, comerțul, dezvoltarea, elaborarea, aplicarea și evaluarea politicilor și programelor naționale destinate tineretului, învățămîntul și reforma acestuia, șomajul, ameliorarea sănătății și a alimentației, acroțirea socială, combaterea criminalității, delincvența, abuzul de stupefianți, aspectele demografice, protecția mediului inconjurător, responsabilități și drepturi mai largi acordate tineretului în societate, folosirea judicioasă a mijloacelor de recreere etc.

neretului în crearea unui climat de pace și securitate în Europa” (1969), seminarul european „Rolul tineretului în dinamica dezvoltării sociale” (1971), masa rotundă „Tineretul, cartea și educarea în spiritul păcii” (1972) etc.

O.N.U. și tineretul

Preocupări ale Națiunilor Unite în domeniul tineretului

lume în care peste jumătate din populația actuală are mai puțin de 25 de ani, iar în țările în curs de dezvoltare această proporție tinde să crească, este firesc ca Secretarul general al O.N.U., potrivit căreia „dacă nu va fi îmbunătățit sistemul de comunicare cu tinerii și dacă aceștia nu vor participa mai mult la activitățile O.N.U., această organizație riscă să nu mai fie în măsură să trezească interesul și entuziasmul generațiilor viitoare, ca instrument de dezvoltare a comunității internaționale”.

O anchetă recentă întreprinsă de Secretariatul O.N.U. a scos la iveală un adevăr trist, exprimat astfel: „Pentru majoritatea tinerilor din lume, O.N.U. este o instituție îndepărtată și abstractă”. Instituția unui dialog real cu tinerii generațiile constituie, deci, una din sarcinile cele mai actuale ale Națiunilor Unite. Ființelul și înțelegerea internațională” (1968) și „Rolul mijloacelor de informare în masă în promovarea idealurilor, păcii, colaborării și înțelegerii între popoare” (1970), masa rotundă privind „Rolul li-

vacat un grup consultativ ad-hoc, din care să facă parte și România, pentru elaborarea de sugestii de măsuri și activități sub auspiciile O.N.U. pentru a veni în întâmpinarea cerințelor și năzuințelor tineretului.

creșterii conștiinței, responsabilității tinerii generații în organizarea vieții de mine. Națiunile Unite le revine misiunea de a organiza și tineretul din toate țările lumii. O primă rezoluție prezentată de România cere statelor și organizațiilor internaționale să acorde o mai mare atenție transpunerii în viață a prevederilor Declarației din 1965, în special în stabilirea politicilor și programelor privind tineretul. O a doua rezoluție inițiată de țara noastră relevă necesitatea îmbunătățirii acestor metode de comunicare și cooperare în problemele tineretului, a sporirii rolului O.N.U. în dezvoltarea contactelor și legăturilor dintre organizațiile naționale și internaționale ale tineretului. Pe baza acestei rezoluții, în 1973 a fost con-